


DIVISION DE UN SEGEMENTO EN UNA RAZON DADA.

FORMULAS
X X, y= yatry, condicion o E=h r= 2=
1+r 1+r r+—1 X3 —2% b

EJEMPLO: ¢ Cual es la razon en la que el punto P (2,7) divide al segmento de recta determinado
por los puntos Py (—1,1) y P,( 6,15)?

SOLUCION
DATOS:
[x=2 [ =-1 [ x=6 [ y=7 [ y=1 | y,=15 |
—X
Sustituimos en la formula: T = 1
xz_x
2—(-1) 2+1 3
6—2 4 4
Se obtiene el mismo valor de r si se toman los valores de las ordenadas (y) y se
sustituyen en la formula: T = o
Y=y
=1 6 3 ) 3
== == = RESPUESTA: Razén es: —
15-7 8 4 4

Ejerciciol: ¢Cudl es la razén en la que el punto P (10,7) divide al segmento de
la recta cuyos extremos son los puntos P, (-5,2) y P,(1,4)?

SOLUCION
DATOS:
‘X:lo ‘x1='5 I x=1 ‘y=7 ‘y1=2 ‘ Y. =4 |
Sustituimos en la formula: r = i_x;
=

— L

Se obtiene el mismo valor de r si se toman los valores de las

ordenadas (y) y se sustituyen en la formula: r = ;_yl
=
r=—= == — RESPUESTA: Razones: —

Ejemplo2: Determina las coordenadas del punto P(x, y) que divide al

segmento P, P, en una razén r=— -27;, y cuyos extremos son los puntos
P, (0,3)y P,(7,4)

SOLUCION
DATOS:
r=~—§ x=0 X2 =17 Y1 =3 V2 =4
Sustituimos en la formulas y se obtiene las coordenadas de P :
_ X trx — Y11y
T 14 1+r

Sustituir datos: Sustituir datos:







2 14 2
0+(-7)N --=-1 34(-H(@)  3-2
X = —_— p— — —
2 5 y— - 2 =
1+(-7) 7 1+(-3) 13
“r_ o = 2 9 13
"3 Ar=%=5=%
vi J 35 5
7 7

Por lo tanto, el punto de la division tiene como coordenadas P( — =

Ejercicio 2: Para los puntos P(5,3) P,(—3, —3) que divide al segmento P, P,

enunarazénr=3

14

13

=

b ]

SOLUCION
DATOS:
‘r= ‘ X, = ‘ Ay = ‘ Jy:= | Vg = ‘
Sustituimos en la formulas y se obtiene las coordenadas de P :
o U i - Y1 tTrY>
X =——— i
1 + r 1+4r
+(C () + OO0 _
= y— —
1+( ) 1+( )

Por lo tanto, el punto de la division tiene como coordenadas P( )




